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AZ EURÓPAI LIBERÁLISOK 15 PONTJA AZ EURÓPAI 

PARLAMENTI VÁLASZTÁSOKRA 
 
60 éven keresztül az Európai Unióban a Liberálisok jelentősen hozzájárultak a béke, az 
egység és a jólét eléréséhez. Továbbra is egy alkalmasabb és demokratikusabb Unióért, 
az egységes piac megvalósításáért, egy biztonságosabb környezetért, továbbá a polgári 
szabadságjogok és alapvető jogok elősegítéséért dolgozunk. Azt akarjuk, hogy az Unió 
vegye át a vezető szerepet a globális biztonsági kihívásokkal való küzdelemben, 
valamint a nemzetközi pénzügyi válságra és annak következményeire adott válaszok 
terén. Az Uniót a liberális demokrácia és a piacgazdaság értékei és elvei szerint kell 
modernizálni és megerősíteni. 
Az Európai Parlamentben a liberálisok alkotják a harmadik legnagyobb csoportot, és 
gyakran vannak hatással a jogra és a politikákra. 
 
Az ELDR hisz a Lisszaboni Szerződés elfogadásának szükségességében, és kéri annak 
teljesítését. A Szerződés jelentékeny mértékben megreformálja az Európai Unió 
intézményeit, növeli az átláthatóságot, erősíti demokratikus jellegét, és ellátja az EU-t a 
napjaink globális kihívásaihoz szükséges eszközökkel. Az Európai Liberális Demokraták 
arra biztatják az EU tagállamait, hogy állapodjanak meg a Szerződés gyors 
megvalósításának módszereiről. 

Polgári szabadságjogok 

A polgári szabadságjogok és a szabadság egy liberális Európa alapjait jelentik. 

1. Az ELDR megköveteli minden alapvető szabadság tiszteletben tartását az EU-
ban, különös tekintettel a sajtó, a gondolat, a szólás, a gyülekezés, a vallás és a 
tulajdon szabadságára, továbbá a kisebbségek és az egyének magánélethez 
való jogainak védelmét, valamint a személyes adatok és méltóság védelmét. 

2. Az ELDR azt akarja, hogy az EU valóban a szabadság, biztonság és 
igazságosság térsége legyen, és szorosabb együttműködést sürget a rendőrség 
és a bírósági szervezetek között a határokon átnyúló bűnözés, a terrorizmus és a 
korrupció elleni hatékony küzdelem érdekében. A gyanúsítottak alapvető eljárási 
jogait minden körülmények között tiszteletben kell tartani. 

 



Az EU egységes piaca, növekedés és foglalkoztatás 

A határokon átnyúló verseny, tudásmegosztás, valamint az áruk és szolgáltatások 
szabad kereskedelme elengedhetetlenek az EU nemzetközi gazdasági 
versenyképességének növeléséhez. 

3. Az ELDR támogatja az „ötödik szabadság” gondolatát, azaz a tudás tagállamok 
közötti szabad áramlását, ideértve a diákok, egyetemi oktatók és kutatók 
nagyobb mobilitását, a találmányok és felfedezések ösztönzése érdekében. Az 
ELDR a szellemi tulajdon egységes piacáért kiált. 

4. Az ELDR hiszi, hogy egy versenyen alapuló európai üzleti környezet elsőrendű 
fontosságú az európai polgárok lehető legmagasabb életszínvonalának 
eléréséhez és az EU-szabványok globális szintű bevezetéséhez. Az egységes 
piacot meg kell erősíteni, és ki kell terjeszteni az energiára, postai 
szolgáltatásokra, pénzügyi szolgáltatásokra, a vasutakra és az egészségügyre, a 
szolgáltatások és a dolgozók áramlásának még könnyebbé tétele mellett, 
ideértve a szakképzettségek további kölcsönös elismerését. A Kereskedelmi 
Világszervezeten (WTO) belül az EU-nak kell lennie a hajtóerőnek a vámok és a 
nem vámjellegű akadályok megszüntetése, valamint az egységes európai 
piacnak a szélesebb világ számára történő megnyitása terén. 

5. Az ELDR ismételten megerősíti, hogy a fenntartható növekedés, az Európai 
Központi Bank és a nemzeti központi bankok függetlensége, továbbá a 
valamennyi tagállam – beleértve azokat is, amelyek még nem vezették be az 
eurót – által a maastrichti kritériumoknak megfelelően folytatott szilárd fiskális 
politika továbbra is elengedhetetlen a fellendülés és a jólét szempontjából. Csak 
egy igazán versenyképes, mindenki számára munkahelyeket és lehetőségeket 
teremtő Európa fogja alátámasztani az egységes piac szociális dimenzióját.  

6. Az ELDR üdvözli a pénzügyi rendszer reformja érdekében megtett lépéseket, és 
hangsúlyozza, hogy ezeknek megfelelő felügyeleti végrehajtással párosuló jobb 
szabályozáson kell alapulniuk. A fellendülés legfontosabb garanciája valamennyi 
piaci szereplő magas szintű személyes felelősségében rejlik. Igen nagy hiba 
lenne visszatérni az államosítás, a túlszabályozás és a protekcionizmus 
politikájához. Az ELDR támogatja a szabályozó hatóságok közötti megélénkült 
nemzetközi együttműködést és a nemzetközi szabványok megerősítését, és úgy 
véli, hogy egy megreformált Nemzetközi Valutaalapnak (IMF) ebben a 
folyamatban vezető szerepet kellene betölteni a jövőbeli pénzügyi válságok 
megelőzése érdekében. 

7. Az ELDR támogatja egy EU-s, az egyes tagállamok által adminisztrált „kék 
kártya” rendszer bevezetését, a szabályozott gazdasági migráció biztosítása 
érdekében az EU állampolgárai javára. 

 

Környezetvédelmi és energiapolitika 

A páratlan kihívást jelentő klímaváltozás és az energiabiztonság egységes európai 
fellépést kíván. Európának hatékony, alacsony széndioxid-kibocsátású gazdasággá kell 
válnia, amely vezeti a világot a természetvédelem, a megújuló energiák és a kreatív 
piaci eszközök terén, biztosítva ezzel a munkahelyteremtés ösztönzését. 



8. Az ELDR hangsúlyozza, hogy az EU klímacsomagjában az üzleti világnak 
csökkentett adminisztratív terhekre van szüksége, továbbá olyan ösztönzőkre, 
amelyek egy erős, alacsony széndioxid-kibocsátású gazdaságot elősegítő 
technikákba történő beruházásokat élénkítenek. Az ELDR növekvő 
beruházásokat akar az energiaellátás megoldásait, hatékonyságát és fokozott 
biztonságát biztosító technológiákba.  

9. Az ELDR fel akarja bontani Európa energiaiparát, hogy biztosítsa az 
átláthatóságot és szolgálja a fogyasztók érdekeit, integrálja a fenntartható 
gazdasági növekedésen alapuló klíma- és energiapolitikát, továbbá védje a 
természetes környezetet; mindezt a globális vezető szerep gyakorlása 
érdekében. 

10. Az ELDR aktívan támogatja a közös agrárpolitika multilaterális kereteken belüli 
(WTO) ambiciózus reformját. Ez a reform lehetővé fogja tenni az EU gazdálkodói 
számára, hogy egy szabad globális piacon versenyezzenek, környezetvédelmi 
szempontból felelős módon jobban kielégítsék a fokozódó globális 
élelmiszerkeresletet, irányítsák a megújuló energiák kutatását szolgáló 
finanszírozást, ideértve a fenntartható új generációs bioüzemanyagokat, továbbá 
garantálják a hosszú távú élelmiszer-ellátást. Az ELDR támogatja a KAP-
költségvetés 2013 utáni folytatódó csökkentését. 

 

Bővítés, kül-, biztonsági és védelmi politika 
Egy globalizált világban egyetlen EU-s ország sem képes egymaga megbirkózni 
napjaink fenyegetéseivel és kihívásaival: katonai és civil válságkezelés, az 
energiaellátás és a nemzetközi kereskedelem biztosítása, fegyverzetellenőrzés és 
leszerelés, a terrorizmus elleni harc, szervezett bűnözés, klímaváltozás, szegénység és 
az emberi jogok megsértése. Az EU polgárai elvárják az EU-tól és tagállamaitól, hogy 
összetartozzanak, közösen cselekedjenek, és hatékony szerepet játsszanak globális 
ügyekben. 
 

11. Az ELDR úgy tartja, hogy az EU bővítési folyamata sikeres, és támogatja a 
meglévő EU-bővítési elkötelezettségek valóra váltását a koppenhágai EU-
csatlakozási kritériumokat teljesítő országok számára, fontos szempontként 
figyelembe véve az integrációs kapacitást. 

12. Az ELDR hiszi, hogy az EU-nak fontos szerepet kell betöltenie a globális 
biztonsághoz való hatékony hozzájárulásban, ahol az helyénvaló, a NATO 
struktúrákkal együttműködve. Ezért jelentős új erőfeszítéseket követelünk az 
európai biztonsági és védelmi politika megerősítése és kiterjesztése érdekében, 
az európai védelemmel kapcsolatos erőforrások és képességek összehozásával. 
Ez fokozná az EU katonai védelmi együttműködését és fogékonyságát a 
nemzetközi biztonsági és humanitárius szükséghelyzetek iránt. 

13. Az ELDR úgy véli, hogy az EU-tagállamok érdekét legjobban egy közös kül- és 
biztonságpolitikán keresztül lehet szolgálni, egy hangon megszólalva a közös 
kül- és biztonságpolitikai főképviselőn keresztül. 

14. Az ELDR hangsúlyozza, hogy az EU-nak tovább kellene erősítenie polgári 
válságkezelési képességeit, és fel kellene használnia tapasztalatait a stabilitás, a 
jogrend és a felelős kormányzás elveinek garantálására azokban az 



országokban, amelyek konfliktushelyzettel néznek szembe vagy ilyenről van 
tudomásuk. 

15. Az ELDR arra biztatja az EU-t, hogy használja fel és bővítse jelentős konfliktus 
utáni intézményépítési és nemzetépítési tapasztalatait, hogy jobban fel legyen 
készülve a regionális instabilitás, a bukott államokból eredő terrorista 
fenyegetések és a humanitárius vészhelyzetek kezelésére.  
 


